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DIPLÔME NATIONAL DU BREVET 

SÉRIE TECHNOLOGIQUE

MATHÉMATIQUES

Durée : 2 heures
L’emploi de la calculatrice est autorisé.

Le soin, la qualité de la présentation et de la rédaction entrent pour 4 points dans l’appréciation des copies.
Prévoir un rapporteur et un double décimètre.


PREMIÈRE PARTIE (12 points)
A traiter obligatoirement

1/ Effectuer les calculs suivants en donnant tous les détails :

A = 
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2/ Quelles fractions d’heure représentent les durées suivantes :


900 s
;
15 min
;
6 min
;
45 min
;
75 min
;
1 h 45 min.

3/ Calculer la valeur de l’expression suivante :

G  =  
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Donner le résultat :


- sous la forme d’un nombre décimal,


- en le notant sous la forme : 
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4/ Développer et réduire les expressions suivantes :

H  =  
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K  =  
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5/ Résoudre les équations suivantes :
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DEUXIÈME PARTIE (12 points)
Le candidat doit traiter au choix soit l'exercice A, soit l'exercice B.

PARTIE A : GÉOMÉTRIE

FIGURE 1

On donne le segment 
[image: image9.wmf][

]

AB

 tel que AB = 8 cm.

Effectuer les constructions géométriques sur l’annexe 1 :


1/ Tracer l’angle de sommet B tel que 
[image: image10.wmf]°

=

70

AB

x

.

2/ Le point C étant situé sur 
[image: image11.wmf][

)

x

B

, tracer 
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AC

 tel que AC = 11,7 cm.

3/ a) Mesurer l’angle de sommet A et comparer la valeur mesurée à celle de l’angle de sommet 
B ; que constatez-vous ?

b) Mesurer la longueur du segment 
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BC

 et comparer la valeur mesurée à celle du segment 
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AC

 ; que constatez-vous ?


c) Indiquer la nature du triangle ABC .

4/ Dans le triangle ABC, tracer la hauteur issue de C, elle coupe 
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]

AB

 en H.

5/
a) Mesurer HC.


b) Retrouver cette valeur par le calcul dans le triangle rectangle AHC.

FIGURE 2

On note les segments 
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]

AB

 tel que AB = 8 cm et 
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CD

 tel que CD = 5 cm.

Effectuer les constructions géométriques sur l’annexe 1 :

1/ Tracer la médiatrice de 
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]

AB

 ; elle coupe 
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AB

 en E.

2/ Tracer la médiatrice de 
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]

CD

.

3/ Les deux médiatrices sont sécantes en O qui est le centre du cercle passant par les quatre 

points A, B, C, D. Tracer ce cercle et mesurer le rayon OA.

4/ Calculer l’aire du disque limitée par le cercle de centre O et de rayon 
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OA

. On rappelle que 

l’aire S d’un disque de rayon R est S = 
[image: image22.wmf]2

R

.

π

. Donner le résultat arrondi à l’unité.

5/ Sachant que 
[image: image23.wmf]AO

AE
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sin

=

, déterminer 
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sin

, puis la mesure en degrés de l’angle 
AOE. Vérifier la valeur trouvée en mesurant AOE sur la figure 2.

ANNEXE 1 - GÉOMÉTRIE
(à remettre avec la copie)
FIGURE 1


A
B


FIGURE 2

PARTIE B : STATISTIQUES
1/ Le budget d’une famille disposant d’un revenu de 11 000,00 F par mois est réparti comme 
indiqué dans le tableau de l’annexe 2 (à remettre avec la copie).


a) Compléter le tableau de l’annexe 2.


b) Représenter cette série par un diagramme circulaire (le disque figure sur l’annexe 2).

2/ Dans une agglomération, la gendarmerie a relevé la vitesse des véhicules. Les résultats sont 
donnés dans le tableau de l’annexe 3.


a) Compléter le tableau.


b) Représenter cette série par un histogramme sur le repère donné à l’annexe 3.


c) Combien de véhicules roulent en dessous de la vitesse maximale de 50 km/h ? Donner le 

résultat en pourcentage.

3/ Pendant l’été 2000, un baril de pétrole coûtait 32 dollars, et un euro valait 0,81 dollar.


a) Calculer en euros le prix d’un baril de pétrole pendant l’été 2000.


b) Au début de l’année 2000, le prix d’un baril de pétrole valait 19,59 euros. 



Calculer l’augmentation (en euro) du prix du baril de pétrole pour les européens.

ANNEXE 2 - STATISTIQUES
(à remettre avec la copie)
	Postes de dépenses
	Pourcentages
	Montant des dépenses
	Angle en degrés entiers

	Alimentation
	17
	
	

	Loyer
	28
	
	

	Impôts et taxes
	13
	
	

	Dépenses d’entretien
	27
	
	

	Autres (loisirs, économies)
	15
	
	

	
	100
	
	



ANNEXE 3 - STATISTIQUES
(à remettre avec la copie)
	Vitesses en km/h
	Nombres de véhicules
	Pourcentages
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TROISIÈME PARTIE (12 points)
A traiter obligatoirement

Deux sociétés de taxis parisiens proposent les tarifs suivants :

La société A propose de faire payer à ses clients un forfait de 34 F par course et 2,50 F par kilomètre parcouru.

La société B propose de faire payer à ses clients 4,20 F par kilomètre parcouru.

1/ a) Reproduire et compléter le tableau de valeurs suivant :

	Distance de la course
	10 km
	30 km
	50 km
	80 km

	Prix de la course 
(Société A)
	
	
	
	

	Prix de la course
(Société B)
	
	
	
	



b) Représenter graphiquement ces données sur l’annexe 4.



Echelles : 
1 cm représente 5 km parcourus en abscisses.


1 cm représente  20 F à payer en ordonnées


c)Quel type de courbes obtient-on ?


d) Lire sur le graphique la distance parcourue par un taxi de la société A pour un client ayant 

payé 150 F. 



Faire apparaître les traits de construction et rédiger une phrase pour la réponse.

2/ On appelle y le prix à payer en francs pour une course de x kilomètres.


a) Exprimer le prix à payer y en fonction de la distance x pour chacune des sociétés de taxis.


b) Chaque fonction est-elle linéaire, affine ou autre ?

3/ Utiliser le graphique pour déterminer la distance parcourue pour que les deux sociétés de 
taxis fassent payer le même prix :


- faire apparaître les traits de construction,


- rédiger une phrase pour donner la réponse,


- vérifier le résultat par le calcul.

ANNEXE 4
(à remettre avec la copie)
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